
13981398ماه ماه   شهريورشهريور  1515
عمومي دوازدهمعمومي دوازدهم

  هاي تجربي، هنر، منحصراً زبانهاي تجربي، هنر، منحصراً زبان  رشتهرشته

منتخب از  - حسن وسكري - مرتضي منشاري - كاظم كاظمي - محسن فدايي - مريم شميراني - شهري كهنه نثار رضا جان - محسن اصغري2فارسي 
هاي كتاب زرد عمومي سؤال

مهدي -الله مقصودي ا نعمت -رضا معصومي -خواه الهه مسيح -سيدمحمدعلي مرتضوي -نژاد غلاميابراهيم  -ابراهيم احمدي2 زبان قرآن عربي
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -زاد نيك

هاي كتاب زرد منتخب از سؤال -كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي -حامد دوراني -صالح احصائي -محبوبه ابتسام2دين و زندگي 
عمومي

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -سپيده عرب -علي شكوهي -ميرحسين زاهدي -فريبا توكلي2سي زبان انگلي

  

گروه مستندسازيرتبه برترگروه ويراستاري  گزينشگرمسئول درسنام درس
مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمديالهام محمدي2فارسي 

پويا شمشيري

فريبا رئوفي
زبان قرآنعربي

2  
زاد مهدي نيك

سيدمحمدعلي مرتضوي
ليلا ايزديفرشته كياني -درويشعلي ابراهيمي

محدثه پرهيزكارسيداحسان هندي -فرشته كياني - صالح احصائيحامد دورانيحامد دوراني2دين و زندگي 
پيشه فاطمه فلاحتآتيمحدثه مر - عبدالرشيد شفيعي - ليلا پهلوانسپيده عربسپيده عرب2زبان انگليسي 

  

الهام محمديمدير گروه
معصومه شاعريمسئول دفترچه

الهه مرزوق، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
ياريفاطمه عليآرا صفحه

عليرضا سعدآبادينظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -س دفتر مركزي: خيابان انقلابآدر



 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

.
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)محسن اصغري(»3«گزينة  - 1

ها: معناي درست واژه
ان: خشمگينژي»: 1« گزينة

گري شفاعت، خواهشگري، ميانجيپايمردي: »: 2«گزينة 
 آزردگي، ماندگي، به ستوه آمدن ملالت: »:4«گزينة 

  نامه) ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)ظميكاظم كا(  »1«گزينة  - 2

ها: غلط املايي و شكل درست آن
غازي (مجاهد، جنگجو) ب) قاضي (داور) 

 الم (درد، رنجيدگي) د) علم (پرچم و بيرق) 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة  - 3

شمع دل -2صفت  ستاره -1»: 4«گزينة 

:هاي ديگر گزينه تشريح

بازار شوق»: 1«گزينة 
شمع طرب»: 2«گزينة 
 بار غم»: 3«گزينة 

  )آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 4

 »ب«بيـت   / در)آميـزي  (حـس  را قصـه  بـرآرد  رنگـين  »د« بيـت  در ترتيب: به ها آرايه
لاله بـه دليـل غـم خـوردن لالـه گلبرگ درون سياه هاي نقطه يا لهلا جگر شدن سوخته

شـيرين »ج«/ در بيـت  .براي گل سرخ و گل نسرين، پس حسن تعليل ايجاد كرده است
 .»تناقض«شستنِ خرقه با مي » الف«/ در بيت .با شيرين جناس همسان (تام)

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(  »2«گزينة  - 5

تشبيه: شمع تجلّي، چو پروانه/ دلي كه از سر جان برخيزد: استعاره و تشخيص/ ايهام
روح -2رنـگ (معنـاي مـورد نظـر شـاعر)      دبـدون   -1 دو معنا دارد:» روان«تناسب: 

 »دنرا فدا كر خود«كنايه از » ستنااز سر جان برخ«(متناسب با جان)/ كنايه: 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)سلماس -شهري كهنه نثار رضا جان(  »4«گزينة  - 6

 است.  از فهرست واژگان حذف شده» سوفار»: «4«گزينة 

:هاي ديگر گزينهتشريح 

فرمان، اجازه -2وزير  -1دستور: »: 1«گزينة 

ناپاك -2ستبر و غليظ  -1كثيف: »: 2«گزينة 

قسم -2آب گوگرد  -1سوگند: »: 3« گزينة

  )105صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)كاظم كاظمي(  »3«گزينة  - 7

:هاي ديگر تشريح گزينه

ديروز: نهاد»: 1«گزينة 

دوان: قيد»: 2«گزينة 

 را: براي گل)  گل: متمم (گل»: 4«گزينة 

  )114مشابه صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  - 8

اش داند و عمـل خـود را شـاهد دينـداري     حضرت علي (ع) خود را مطيع امر خدا مي

نفس مطيع مـن ،در سنين پيري هم كه گويد شاعر مي» 3«شناسد؛ اما در گزينة  مي

 دار نيست) ام. (دين گ بر او زدهنشد و اگر او را نهي از منكر كنم، گويي زخمي بزر

  )115صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)اردبيل -مرتضي منشاري( »2«گزينة  - 9

پيشگي است. ، قانع بودن و قناعت»د«و » ب«مفهوم ابيات 

قانع شدن به عبرت و پندپذيري»: الف«بيت 

يباي معشوق بر بهشتترجيح دادن رخسار ز»: ج«بيت 

  )125صفحة  مشابه،مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(  »3«گزينة  -10

زشت دانستن عمل كساني است كه بـا» 3«پيام مشترك بيت صورت سؤال و گزينة 

 كنند. وطن خود دشمني مي

  )116صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

)2فارسي (

.



3: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 شهريور 15 آزمون -)تابستان( ةپروژ

)زرد عمومي كتاب(  »3«گزينة  -11

 هاي ديگر حرف شرط است. است و در گزينه» يا«معناي  به» گر«، »3«گزينة در 

  )105، صفحة لغت، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -12

 زندگي، خرجي روزانه) ة: كمك و پشتيباني (مؤونت: هزينمعونت

  )يبي، املا، ترك2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -13

گـروه ةهسـت پسين مبهم است، چون بـه همـراه    ةوابست» دگر«، »4«فقط در گزينة 
 آمده است.» پرسش«اسميِ خود 

  )14، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«نة گزي -14

است كـه بـا مكنـت (صـاحب جـا و» توانگري، ثروت«در عبارت به معناي » تمكن«
مكان بـودن، ثروتمنـدي) مـتمكّن (داراي مـال و ثـروت) و تمكـين (پابرجـا كـردن)

 خانواده است. هم

نكات مهم درسي:
ا در     » ك«حرف » كمين«در واژة   ـ«حرف اول از سه حـرف اصـلي اسـت، امـ »نتمكّ

حرف دوم از سه حرف اصلي است.» ك«حرف 

هاي ديگر: تشريح گزينه
»تسجيع، سجع«خانواده با  هم» مسجع»: «1« گزينة

»مستسقي، سقا«خانواده با  هم »استسقا«»: 2«گزينة 
»سرايي) نقاّل، نقاّلي (داستان و داستان«خانواده با  هم» نقل»: «3«گزينة 

  )44 تا 40هاي  ، لغت، صفحه2فارسي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -15
ي هـمسـاز  پيونـد وابسـته   مستقل ساده تشكيل شده است. ةجملاز » 2«گزينة بيت 

افغـانم وز رشك عـام مهـر بـر دهـانم اسـت       اماشود: گوياتر ز بلبل هستم  ديده نمي
هستند. ساز پايه پيوند هم» اما، و«آرزوست: 

نكات مهم درسي:
كـه، تـا كه، تا، چون، زيـرا، اگـر، بـا ايـن    «اند از:  ساز پركاربرد عبارت پيوندهاي وابسته

...»كه، گرچه و  اين
ا، ولـي، يـا،    «توجه: پيوندهايي نظيـر   سـاز هسـتند و حـرف پيونـد همپايـه   ...» و، امـ

دهند. هاي ساده را به هم پيوند مي جمله

ديگر: هاي  تشريح گزينه
كه آن) = (زيرا كه)باشد. (كان بين دو مصراع مي» كه«ساز  پيوند وابسته»: 1«گزينة 
كه از)باشد. (كز بين دو مصراع مي» كه«ساز  پيوند وابسته»: 3«گزينة 
ساز) لة مستقل مركب (كه: حرف پيوند وابستهيك جم مصراع اول »: 4«گزينة 

  )63و  62ي  ها ، صفحهزبان فارسي، 2رسي فا(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -16
 تشخيص و استعاره: آشفته بودن آب

(قد و قامت) -مراعات نظير: (جان و روان)
تشبيه: من مانند آب

»آماده بودن براي جان باختن«كنايه از  »ن بر كفجا«كنايه: 
  )، آرايه، تركيبيفارسي((پا و تا) - جناس: (دوان و روان)

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي( »3«گزينة  -17
از محمد عوفي است.» جوامع الحكايات و لوامع الروّايات«

  )بيات، تركي، تاريخ ادبي2فارسي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -18
ها پنهـان و خـالق و صورت سؤال اين است كه خدا از ديده» 2«گزينة پيام مشترك 

هاست. ديده
:هاي ديگر تشريح گزينه

راز نهاني است. ةكنندروشن گهر بودن، آشكار »: 1«گزينة 
انگيـز ياد تو هستم و رخسار زيباي تو هرگز از چشمان خيـال هميشه به »: 3«گزينة 

شود. من دور نمي
چشم هرگز به ظاهر زيباي معشوق توجه ندارد، زيرا كه عقـل و خـرد در»: 4«گزينة 

  )65، مفهوم، صفحة 2فارسي (  لب خاموش او نهفته است.
----------------------------------------------  

)زرد عموميكتاب (  »1«گزينة  -19
خـرق عـادت اسـت ةزمينسيمرغ، بيانگر  ةوسيلپرورش يافتن زال به  ،»1« ةگزيندر 

 ملّى حماسه اشاره شده است. ةزمينبه » 4و  3، 2«هاى  اما در گزينه

  )106، مفهوم، صفحة 2فارسي (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -20
ت و   »: 4«گزينـة  ارت صـورت سـؤال و   مفهوم عب آدمـي راهگشـاي ةارادنيـروي همـ

كارهاست نه نيروي جسم.
:هاي ديگر تشريح گزينه

شود. خودخواهي موجب دوري از خداوند مي»: 1«گزينة 
شود. ارزشي انسان مي هاي فرومايه موجب بي نشيني با انسان هم»: 2«گزينة 
راهگشاي جوانان خواهد بود.توجه و عنايت پير و مرشد »: 3«گزينة 

  )16، مفهوم، صفحة 2فارسي (

.
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)نعمت االله مقصودي(  »1« گزينة -21

تـا ،ي: تا روبرو نشو»لا تواجه يلك«)/ 3و  2 يها نهي(رد گز : كارت، كردارت»عملك«

: در»الحياةفي «)/ 3و  2 يها نهي(رد گزي مشكل (اسم نكره) :»مشكلةً«/ يبرخورد نكن

)4 و 2 يها نهيز(رد گي زندگ

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)زاد مهدي نيك(  »4« گزينة -22

بسـيار»: الكـذّاب « )/3و  1 يهـا  نـه ي(رد گز مشـورت نكـن   (فعل نهـي)  »:لا تستشر«

او ماننـد سـراب اسـت/ چـه (زيـرا)  »: نهّ كالسـراب إف« /)2و  1 هاي هني(رد گزدروغگو 

را كينزد»: بيالقر كيعل دبعي«سازد/  يم كينزد تيدور را برا»: ديالبع كيعل قرّبي«

 )2و  1 هاي هني(رد گز سازد يدور م تيبرا

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)رضا معصومي(  »2« گزينة  -23

ي الأوروب« خواندْ/ كرد، فرا مي عوت ميد(فعل ماضي استمراري) »: تدَعو ...كانَت « »:نَيـ

/)4و  3 يهـا  نـه ي(رد گزهـاي اسـلام    فهم حقيقـت »: فهَم حقائق الإسلام« ها/ اروپايي

جامعـات« جايگـاهش/ »: شأنها« /)1 نةي(رد گزبالا برد »: رفَع« اين كار/»: هذا العملُ«

)4و  3 يها نهي(رد گزهاي كشورهاي اسلامي  دانشگاه»: ةيالإسلامالدول 

)ترجمه(

----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(  »2« گزينة -24

اسـت. (ترجمـة» فريب نخوريـد «فعل نهي جمع مذكر مخاطب به معناي » لا تغتروّا«

با نمازشان در اين دنيا فريب نخوريد!) !عبارت: اي مردم

  )ترجمه(

 ----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3« گزينة -25

(در»: رسـند  مـي «بصـدقهم/  »: بـا راسـتگويي خـود   «الصادقونَ/ »: هاي راستگو انسان«

احتيـالهم (رد»: شـان  فريبكـاري )/ «4الكاذبونَ (رد گزينـة  »: دروغگوها«جا) يبلغُ/  اين

)!ها لا يبلغهُ (رد ساير گزينه»: رسند بدان نمي)/ «2و  1هاي  گزينه

  )رجمهت(

  )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2« گزينة -26
طور كه دوسـت پدرم مرا نصيحت كرد: ستم نكن همان«به ترجمة عبارت دقت كنيد: 
فعل نهي است، بنـابراين» لا تظلم«؛ مشخص است كه »نداري مورد ستم واقع شوي!

بايد در آخرش، علامت سكون (ــْ) وجود داشته باشد.
  )تاضبط حرك(

----------------------------------------------  
)سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -27

از ميـان دانشـمندان، كسـي هسـت كـه»: «1«ترجمة عبارت تكميل شده با گزينـة  
اش به او سودي نرسانده است، و او در قيامت بيشترينِ مردم از دانشش از زمان جواني

»انديشيد؟! جهت عذاب است، پس آيا نمي
:گريد يها نهيگز حيتشر
زمـاني دفعل آيندة منفي است (سود نخواهد رساند) و بـا قي ـ » لن ينفع«»: 2« نةيگز
(تاكنون) سازگار و هماهنگ نيست.» حتّي الآن«
از نوع نفي است، نـه نهـي، پـس» لا«نادرست است؛ زيرا » أفلا تتفكرّوا«»: 3« نةيگز

حرف نونِ آخر فعل نبايد حذف شود.
نادرست است.» أفلا تتفكرّوا«، »3«شابه گزينة دقيقاً م»: 4« نةيگز

  )فعلقواعد (
----------------------------------------------  

)ابراهيم غلامي نژاد(  »3« گزينة -28
،»3«خواهد كه نوعش متفاوت با بقيه باشد؛ در گزينة  را مي» لـ«صورت سؤال، حرف 

هـا، است. اما در سـاير گزينـه  آمده است، پس حرف جر » كثرة«اين حرف بر سر اسم 
ل، لأشـتري) و معنـاي» لـ«حرف  بر سر يك فعل مضارع آمده اسـت (لنـنجح، لاكُمـ

مضارع التزامي ايجاد كرده است.
)فعلقواعد (

----------------------------------------------  
)خواه الهه مسيح(  »3« گزينة -29

صـورت مضـارع اخبـاري ترجمـه هجواب شرط است و ب» تشعر«، فعل »3«در گزينة 
احسـاس آرامـشواقعـاً  شود. (ترجمة عبـارت: اگـر دعاهـاي اسـلامي را بخـواني،       مي
كني!) مي
:گريد يها نهيگز حيتشر
و داراي معنـاي» نبايـد بدهنـد  «فعل نهي غايـب بـه معنـاي    » لا يعطوا«»: 1« نةيگز

التزامي است.
و داراي» بايـد بـه دسـت آوريـم    « فعل امر متكلّم بـه معنـاي  » لنحصل«»: 2« نةيگز

معناي التزامي است.
و داراي معناي التزامي» دنياموزن«غايب به معناي  نفيفعل » تعلَّموالا ي«»: 4« نةيگز

است.
)قواعد فعل(

----------------------------------------------  
)بوشهر -ابراهيم احمدي(  »3« گزينة -30

 ـ   اي را مي صورت سؤال، گزينه ت كنيـد درخواهد كه در آن، لزوم و اجبـار نباشـد. دقّ
است.» تا سود ببرند«به معناي » لينتفعوا«، »3«گزينة 
:گريد يها نهيگز حيتشر
.لزوم و اجبار دارد...» تو بايد «به معناي » عليك أن...«»: 1« نةيگز
.اردلزوم و اجبار د» ستيز كن، بحث كن«فعل امر به معناي » جادل«»: 2« نةيگز
»بايد شكست بخورد«داراي لام امر و  به معناي  ،فعلي مضارع» ليفشل«»: 4« نةيگز

 .است كه لزوم و اجبار دارد

)قواعد فعل(

)2( زبان قرآنعربي 

.
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)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -31
(رد  انفـاق كنيـد  »: أنْفقـوا / « هـا!)  (رد ساير گزينه ايد آورده ايمانجا)  (در اين»: آمنوا«

بـه شـما »:مرزقنْـاكُ /  «)3و  2هاي  (رد گزينه من+ ما) از آنچه»: (مما«/ )»1« گزينة
نْ قبـلِ  / «)3و  1ي  هـا  گزينـه  (رد ايم روزى داده أتي « /پـيش از  »:مـ (مضـارع »:أنْ يـ
ةٌ « /فروش (داد و ستد)»: بيع« نه ...است (نيست)/»: لا« /آنكه فرا رسدالتزامي)   »:خُلَّـ
 دوستى

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -32
»ناك(اسـم نكـره)»: خيـرٌ / «)3و  2هاي  (رد گزينه (در ابتداي جمله) وجود دارد»: ه

تطَيع «چه مـا/  »: فإننّا«اي/  در هر سختي»: في كلِّ شدةٍ/ «)4 گزينة(رد  خيري »: نسَـ
ن«آن بشناسـيم/   وسيلة به»: ن ْ نَعرِف بهِاأ«/ !)ها (رد ساير گزينه توانيم مي ديقنا مـ صـ

   مان دوست خود را از دشمن»: عدونا
)ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -33
:هاي ديگر تشريح گزينه

 ست.درست ا» قبل از هر چيزي قدرت بايد بر عقل تكيه كند!»: «1« گزينة
درسـت» ها در خاطرمان نيسـتند!  دانيم ولي آن بسياري از چيزها را مي»: «2« گزينة
 است.
درسـت» ر اسـت! بدون ترديد خانواده در تربيت فرزنـدانش بسـيار مـؤثّ   »: «3« گزينة
 است.

)ترجمه(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -34
هـا قـرار داده اي از پارچة بسيار گـران كـه بـر روي پنجـره     قطعه»: لحفهالشرّشَف: م«

نادرست ←شود!  مي
:هاي ديگر تشريح گزينه

  درست ←شود!  مشك: عطري است كه از نوع خاصي از آهوان گرفته مي»: 1« گزينة
 درست ←هاي مشترك ميان گروهي از مردم است!  فرهنگ: ارزش»: 3« گزينة
اش  احساس خالي بودن معـده  ،حالتي در انسان است كه در آن گرسنگي:»: 4« گزينة

 درست  ←كند!  و نيازش به خوردن را مي

)مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -35
شبعضي از كشـورها توانسـتند از خطـر گسـتر    «با توجه به آنچه در متن آمده است: 

»انقراض برخي حيوانات و تخريب طبيعت جلوگيري كنند!
:هاي ديگر تشريح گزينه

دليل اساسي در انقراض برخي حيوانات اين است كـه انسـان اقـدام بـه»: «1« ةگزين
نادرست است.» تخريب طبيعت كرده است!

راي اجراي برخي قوانين در زمينـة هاي مردم و ملّت تنها دليل ب خواسته»: «3« ةگزين
نادرست است.» نگهداري از طبيعت است!

نين بـراي جلـوگيري ازها اقـدام بـه اجـراي برخـي قـوا      تمامي حكومت»: «4« ةگزين
نادرست است.» قطع درختان و شكار حيوانات نمودند! تخريب طبيعت و

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -36
تـوجهي از اثـر طبيعـت بـر غفلت و بـي «گويد:  اساسي كه متن از آن سخن مي خطر

را بيـان اساسـي  كـدام موضـوعي   ها، هيچ گزينه كنيد بقيةاست. دقت » زندگي انسان!
كنند. نمي

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -37
ند از:ا ترتيب عبارت رامونش صحبت شده است، بهپيموضوعاتي كه در متن 

»ها. ارتباط بين انسان و طبيعت، علل ايجاد مشكلات و برخورد دولت«
)درك مطلب(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -38
در متن راهي براي برطرف كردن آنچه نابود شده، بيان نشده است.

هـا در برابـر تصـرّفات انسـان انجـام آنچـه برخـي حكومـت    نتيجة«ها:  ساير گزينهدر 
دلايـل شـكار«و » ها براي سرنوشت كارهـاي انسـان   آوردن برخي مصداق«، »اند داده

 اند. در متن آمدههمگي موضوعاتي هستند كه » حيوانات

)درك مطلب(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -39
هاي ديگر: تشريح گزينه

است.صحيح » مجرور به حرف جر«نادرست است، » مضاف اليه»: «2« ةگزين
است.» قانون«براي » جمع مكسر«نادرست است، » جمع سالم»: «3« ةگزين
 صحيح است.» المبالغةاسم «نادرست است، » إسم الفاعل»: «4« ةگزين

)اعرابيتحليل صرفي و محل (
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -40
خود يك اسم است، نه حرف جر.» بين«مضاف اليه است، زيرا » الإنسان«

)تحليل صرفي و محل اعرابي(

 مطلب:ترجمة متن درك

و اين يعني  دهد، نواع گياه يا حيوان را از دست ميدنيا هر روزه يك يا بيشتر از ا
كاهش ارتباط بين انسان و طبيعت! و از آنچه كه هيچ شكي در آن نيسـت ايـن

گـذارد و او را است كه اين حمله و رويارويي بر چگونگي زندگي انسان تأثير مـي 
كند. رو مي ها روبه با بسياري از مصيبت

همانطور كه بـه اقـدامش ه دست انسان است، و از علل اين امر تخريب طبيعت ب
براي شكار بعضي از انواع حيـوان جهـت اسـتفاده از آن در خريـد و فـروش بـر

كنـد تـا آن را در بـاغ بينيم كه اقدام به اسارت بعضـي مـي   يا او را مي  گردد، مي
هاي منازل قرار دهد. ها عرضه كند يا او را در قفس وحش
ها احساس كردند ـ از طريـق كه بعضي از حكومت اينهاي اخير و بعد از  در سال

 ـهاي ملّ هاي مردمي و خواسته مؤسسات و جمعيت ري وجود دارد كـهكه خط ت 
كند، اقـدام بـه اجـراي بعضـي از قـوانين بـراي منـع انساني را تهديد مي جامعة

 خوب بود.واقعاً گسترش اين اقدامات ويرانگر كردند كه نتايجش 

.
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)محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -41

لهي مأيوسالهي باشيد و از لطف ا فرجمنتظر «فرمود: حضرت علي (ع) 
»انتظار فرج است.نزد خداوند ترين كارها  محبوبكه و بدانيد  نشويد

)119 ةصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(  »2«گزينة  -42

نبرد كنند و در صحنة كساني كه در عصر غيبت تنها با گريه و دعا سر
در روز ظهور به علت عدم ،مستكبران حضور نداشته باشند طلبان عليه حق

تو و«به امام مهدي (عج) خواهند گفت:  (ع)، آمادگي مانند قوم موسي
»نشينيم. ما اينجا مي ،بجنگيد و يدپروردگارت برو

)118و  117هاي  هصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  »3«نة گزي -43

ها آگاه است، افراد مستعد كه امام زمان (عج) به اذن الهي از احوال انسان اين
ها و امدادهاي معنوي خويش كمك ازخويش را  محبانو به ويژه شيعيان و 

هاي آدميان كه با لطف و توجه از جمله كامل كردن عقل ،سازد برخوردار مي
هم شدن زمينةو فرا زمان (عج) استعنوي امام مؤيد ولايت م ،ايشان است

توانند بهتر مي ها مهدوي اين چنين است كه انسان رشد و كمال در جامعة
»شيئاً  ني لا يشركون بيدونيعب«خدا را بندگي كنند: 

)120و  114، 113 هاي هصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(  »3«ينة گز -44

يابد: تقديم تحقق مي اهداف انبيا همة ،با تشكيل حكومت امام عصر (عج)
دن خدا، مربوط به فراهم شدنكر به جامعه و بهتر بندگي صالح فرزندان

زمينة رشد و كمال است و نبودن قطب مرفهّ و قطب فقير، طبقة مستكبر و
ست.گستري ا دالتعمستضعف مربوط به  طبقة

)120و  119هاي  هصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(  »4«گزينة  -45

تقويت معرفت و محبت به«و  »هاي امام عصر (عج) پيروي از فرمان«موضوع 
از» آباداني«و موضوع  استهاي منتظران  مسئوليت موارداز  »(عج) امام عصر

باشد. ميمهدوي  جامعة هاي يژگيو
)119و  117، 116هاي  هصفح ،9 درس، 2دين و زندگي ( 

كبير) (مرتضي محسني»1«گزينة  -46

 اولويت دادن به اهداف اجتماعي ←خريد كالاي ايراني 

  )131ة ، صفح10درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

راني)دو (حامد »3«گزينة  -47

 لازمة اجراي احكام اجتماعي اسلام، مديريت و پشتوانة حكومتي است.

  )125، صفحة 10درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

(حامد دوراني)»4«گزينة  -48

حال كسي كه از امام خود دور افتاده و به او«فرمايند:  پيامبر (ص) مي

تر از حال يتيمي است كه پدر را از دست داده است؛ دسترسي ندارد، سخت

داند. البته اگر حكم و نظر امام را نمي ،در مسائل زندگي  زيرا چنين شخصي،

يكي از پيروان ما كه به علوم و دانش ما آشناست، وجود داشته باشد، بايد

هديگران را كه به احكام ما آشنا نيستند، راهنمايي كند و دستورات دين را ب

 »ها آموزش دهد. در اين صورت، او در بهشت با ما خواهد بود. آن

)127و  126هاي  ، صفحه10درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

)صالح احصائي(»2«گزينة  -49

وعد االله الذّين آمنوا منكم و عملوا الصالحات«بر اساس مفهوم آية شريفة 

، استقرار دين مؤمنان صالح در آيندة تاريخ»…م في الأرض ليستخلفنهّ

لهم نّليمكن«بخش و پسنديده است كه عبارت شريفة  ها رضايت براي آن

ناظر بر اين معناست. ،در ادامة اين آية شريفه» دينهم الذّي ارتضي لهم

  )114، صفحة 9درس ، 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

(وحيده كاغذي)»2«گزينة  -50

فقيه و مرجع تقليد اين است كه هر دو باتقوا، عادل و از اشتراكات ولي

 شناس باشند. زمان

  )128، صفحة 10درس ، 2دين و زندگي (

)2(ي دين و زندگ

.
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)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -51
به» روم آخر به كجا مي«به شناخت هدف زندگي و » آمدنم بهر چه بود«

 شاره دارد.درك آيندة خويش ا
)13 ةصفح ،1 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -52

برجستة جامعةهاي  شخصيت يرو ، دنبالهخود عموم مردم در اعتقادات و عمل
دهند. ها را اسوه قرار مي خود هستند و آن

)93 ةصفح ،7 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -53
فرمايد كه از هر گروهي از مؤمنان جمعي خداوند مي ،توبه سورة 122در آية 

فرمايد و در ادامه مي» ليتفَقََّهوا في الدينِ«شوند  براي تفقهّ در دين اعزام مي
. پسگردند تا مواظبت و توجه كنند از ميكه در نهايت به سوي مردم خود ب

هجرت مؤمنان با هدف تفقه است. ثمرة» لعَلَّهم يحذرَونَ«عبارت 
)125 ةصفح ،10 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -54

ابلاغ (تبليغ) در عبارت ةاكرم (ص) در مسير آي  وجود مخاطرات براي نبي
 بيان شده است.» اسو االله يعصمك من النّ« شريفة

)68 ةصفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -55
كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن به آن امامان مي

يعني اقدامات خود را مخفي ؛در قالب تقيه به پيش ببرند ،حساسيت دارد
تر ضربه بخورند. كم ،اي كه در عين ضربه زدن به دشمن به گونه ،نگه دارند

  )104 ةصفح ،8 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -56
ها عنايت كلي به انسانبرنامة ك، خداوند يك هاي فطري مشتر به سبب ويژگي

برساند. اين ،كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است
معناي تسليم بودن در برابر خداست. و اين مفاهيم برنامه اسلام نام دارد كه به

استنباط»  …قطعاً دين نزد خداوند، اسلام است و «آية شريفة از دقت در 
گردد. مي

)24و  23هاي  هصفح ،2 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -57
بن مسعود مربوط به دريافت و ابلاغ وحي پيامبر اكرم (ص) بوده  گفتار عبداالله

مردمكرد و آن را به  پيامبر (ص) آيات را از فرشته وحي دريافت مي كه
.رساند مي

)49 ةصفح ،4 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -58
به خدا، وفادارترين شما اين مرد اولين ايمان آورندة«مود: رسول خدا (ص) فر

ما درترين شترين شما در انجام فرمان خدا، صادقدر پيمان با خدا، راسخ
ها و ارجمندترين شماداوري بين مردم، بهترين شما در رعايت مساوات بين آن

»نزد خداست.
)80 ةصفح ،6 درس، 2دين و زندگي ( 

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -59
راند. بندد و عقل را به حاشيه مي علاقه و محبت اوليه، چشم و گوش را مي

،شديد به چيزي صم: علاقةحب الشيّء يعمي و ي«سخن حضرت علي (ع): 
مربوط به مواردي از اين قبيل است. از اين رو،» كند. آدمي را كور و كر مي

اند كه در مورد همسر آينده با پدر و مادر خود پيشوايان دين از ما خواسته
مشورت كنيم تا به انتخابي درست برسيم.

)154و  153هاي  هصفح ،12 درس، 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -60
، در مورد كساني است كه در مقابل»…ذين كسَبوا السيئات و الّ« آية شريفة

را كه خداوند گناه تسليم شده و در واقع عزت نفس ندارند و لطف و ارزشي
و بر بسياري از … ما فرزندان آدم را كرامت بخشيديم«بنا بر ترجمة آية 

اند. ناديده گرفته ،ها بخشيده است به آن» مخلوقات برتري داديم.
  )140و  139هاي  هصفح ،11 درس، 2دين و زندگي ( 

)ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة  -61
انند كه چگونهالملل، لازم است سياستمداران بد در روابط بين« جمله: ترجمة

ه شوند. هيچ چيز بهرا با ديپلماسي برند هاي خارجي خود مذاكرات با همپايه
 »آيد. دست نمي هزور ب

اميدوار )2عالي) 1
ضروري )4مردد )3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)فريبا توكلي(  »3«گزينة  -62
اقانهه خلّك براي اين آموزان به منظور الهام بخشيدن به دانش« جمله: ترجمة
ي را درهاي ابداع جديد و روش فناوريدر باشند تا معلمان بايد قا د،فكر كنن

آموزان) را دانش(توانند  ها مي ين روش، آنا  اكار ببرند. ب هشان بمراحل تدريس
 .»از بركنندوادار كنند تا موضوعات را 

خوشبختانه )2  ير شرططو هب )1
طور سنتي هب )4  خلاقانه )3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)ميرحسين زاهدي(  »1«گزينة  -63
اي اينترنتي معتاده هايي كه يا به داروها يا به بازي آن« جمله: ترجمة

از وقت معمولاً ها آنزيرا  ،شود كه افراد اجتماعي نيستند هستند گفته مي
 ».كنند با ديگران اجتناب ميگذراندن 

حال ، خوشبشاش) 2 اجتماعي) 1
ماهر) 4 مراقب) 3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)سپيده عرب(  »4«گزينة  -64
شنويد با جايي كه در آن قرارچه مي بينيد و آنچه مي آن« جمله: ترجمة
ونه فردي هستيدما چگكه ش شود. آن همچنين به اينايد مشخص ميگرفته
 »دارد. بستگي

معرفي كردن )2  به نظر رسيدن )1
بستگي داشتن )4  شامل شدن  )3

نكتة مهم درسي
آيد، دقت كنيد.مي”depend“ كه همراه با فعل  ”on“به حرف اضافة 

  )واژگان(

)2(انگليسيزبان .



8: ةصفح  ، هنر، منحصراً زبانتجربيدوازدهم  عمومي  98 شهريور 15 آزمون -)تابستان( ةپروژ

)ميرحسين زاهدي(  »2«گزينة  -65
طراح مد، قصد دارد ماه آينده ما را ترين موفقّآقاي پاتريك، « جمله: ترجمة

طور كامل هاين شركت ب مهارت او در كند كه از ترك كند. او ادعا مي
 »شود. قدرداني نمي

قدرداني كردن )2  وجود داشتن )1
تجربه كردن )4  متأثر كردن، لمس كردن )3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »4«گزينة  -66
نكتة مهم درسي

 نياز داريم.اسم مصدر به  ”enjoy“بعد از فعل 

  )كلوز تست(
---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »4«گزينة  -67
اقتصاد) 2  ) باور، عقيده1
 دنيا) 4  ) دانش، آگاهي3

  )كلوز تست(
---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »2«گزينة  -68
نكتة مهم درسي

بايد از صفت استفاده كنيم ،ادي استكه يك فعل اسن ”grow“بعد از فعل 
با ”grow“ها صفت هستند. با توجه به معني جمله، فقط  گزينه و همة

“older” ر رود.كا به »بزرگ شدن از نظر سن و سال«تواند در مفهوم  مي
  )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »2«گزينة  -69
) ارزشمند2  ) سليس، روان1
 مشهور) 4  ) شريف، صادق3

  )كلوز تست(
---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  »3«گزينة  -70
 از دور شدن) 2  ) كسل شدن از1

) مراقبت كردن از4  ) مشاركت كردن در3
  )كلوز تست(

----------------------------------------------  
)زرد عموميكتاب (  »3«گزينة  -71

همواره شنيدن ديدگاه افراد ديگر جالب است. آن اطلاعات«جمله:  ترجمة
 »دهد.عمومي ما را افزايش مي

اي) منطقه2) بومي1
 ) گوناگون4  ) جالب 3

  )واژگان(

)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -72
 زيادي هاي كتاب اما ام، نبوده كانادا حال به تا شخصاً من«جمله:  ترجمة
 ».ام خوانده جا آن مردم و فرهنگ ةدربار

 ناگهاني طور ناگهان، به )2  سادگي به) 1
 ) شخصا4ً  صورت مليّ ) به3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -73
به بهترين شكل عنوانتواند  هاي زير مي يك از گزينه كدام«جمله:  ترجمة

 »؟آيد پاراگرافي باشد كه بلافاصله پس از اين متن ميراي بمناسبي 
»”Roald“فصل جديدي در زندگي «

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -74
كه او خواهد توانستكرد  فكر مي ”Roald“بر اساس متن، «جمله:  ترجمة
 »آفريقا ترك كرد. به مقصدوقتي ولز را دست آورد  يادي بهثروت ز

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -75
 »؟صحيح است ”Roald“كدام گزينه در مورد «جمله:  ترجمة

»انگيزي در زندگي او اتفاق افتاد. اتفاقات غم 1960 در نيمة اول دهة«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -76

يك از گويي به كدام اين متن اطلاعات كافي براي پاسخ«جمله:  ترجمة
 »كند؟ هاي زير را فراهم مي  پرسش

هايش به عنوان يك داستاني را در مورد ماجراجويي ”Roald“در كجا «
»خلبان نوشت؟

  )درك مطلب(
---------------------------------------------- 

)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -77
فشار خانواده، پتانسيل«چرا نويسنده در پاراگراف اول به «جمله:  ترجمة

 »كند؟ اشاره مي »كسب درآمد و علايق شخصي يك فرد
براي معرفي برخي از عواملي كه بر روي انتخاب شغل يك بزرگسال تأثير«

»د.ندار
  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 
)كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -78

 »كند. اشاره مي» تصميم«در پاراگراف اول به  ”one“ واژة«جمله:  ترجمة
  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 
)كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -79

 »يك از جملات زير صحيح نيست؟ بق متن، كدامبر ط«جمله:  ترجمة
كه فرد شروع به كاري بكند كه واقعاً دوست داشته تغيير شغل قبل از اين«

»براي يك بزرگسال جوان بسيار غيرمحتمل است. ،باشد
  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 
)كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -80

 »رساني است. مقصود متن اصولاً اطلاع«جمله:  ترجمة
  )درك مطلب(

.
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